Bruxelles, le 25 juin 2014

Conseil d’Arrondissement de l’Aide à la Jeunesse

Rue du Commerce, 68A

1040  BRUXELLES

Votre correspondante:

Mme Pascale VERHAEGEN

Tél. : 02/413.20.74

Fax : 02/413.38.42

E-Mail : caaj.bruxelles@cfwb.be

Votre correspondant : Monsieur DELCOMMUNE



  ( 02/413 38 76

Madame, Monsieur,

Concerne :
CAAJ – Appel à projets de prévention générale 2015 - 2017
Dans le cadre de la circulaire de la Ministre de l’Aide à la Jeunesse relative à la politique de prévention générale
 2015-2017, suite au Diagnostic Social des services de l’aide à la jeunesse pour l’arrondissement
, le Conseil d’arrondissement de Bruxelles a l’honneur de lancer un appel à projets pour une partie de son budget annuel de 135.000 euros.

Les objectifs prioritaires définis par le CAAJ de Bruxelles pour les années 2014-2017 sont les suivants:

1. Faciliter les transitions et réduire les effets des ruptures dans les parcours des jeunes et des enfants (droit à l’enseignement et à l’éducation) :

· parcours scolaire : lutter contre les exclusions scolaires, faciliter l’accrochage scolaire, la recherche de stages, l’entraide scolaire, les relations entre les enfants,  les parents et l’institution scolaire, l’orientation scolaire, l’information sur le système scolaire, l’accueil des primo arrivants, favoriser  la relation au savoir, l’éveil et la curiosité,…

· passage à la majorité: soutenir les transitions vers le monde professionnel, la  recherche de logements, l’accessibilité aux services sociaux, la prise d’autonomie, …

· éducation à la citoyenneté : présence des jeunes dans l’espace public, apprentissage de la mixité sociale, culturelle et de genre, soutien à des expérimentation de citoyenneté…

2. Faciliter et soutenir l’exercice du rôle parental de tous les parents : 

· soutenir les parents dans l’exercice de leur rôle éducatif, 

· soutenir les familles monoparentales, 

· la place du père,

· favoriser la responsabilisation, l’autorité parentale,

· protéger les enfants victimes de conflits parentaux,

· lutter contre les effets de la pauvreté sur l’éducation des enfants,

· favoriser la prise en compte communautaire des problématiques de santé mentale.

Les projets devront s’inscrire obligatoirement dans l’une des deux thématiques prioritaires qui précèdent. 
Les balises de sélection du Conseil d’arrondissement seront centrées sur des éléments méthodologiques caractérisés par :

· une stratégie d’intervention, globale, intégrée, centrée sur la personne,

·  la  recherche de la continuité de l’aide,  pour des publics à la lisière des services de l’aide spécialisée et/ ou générale,

· une dynamique de travail  en réseau, locale,  innovante, reproductible et/ou communicable à l’ensemble de l’arrondissement,

· le soutien à la capacitation,

· la recherche de la participation des publics.

Les projets devront déboucher sur la production d’un outil concret qui pourra prendre la forme d’un projet pilote, d’une recherche  action, d’une publication et/ou d’une campagne d’information, dans le cadre prédéfini.

Les projets couvriront la période du 1er février 2015 au 31 décembre 2017 et seront mis en œuvre en trois phases : 

1. du 1erfévrier 2015 au 31 décembre 2015

2. si confirmation du CAAJ, du 1er janvier 2016 au 31 décembre 2016

3. si confirmation du CAAJ du 1er janvier 2017 au 31 décembre 2017.

Ils pourront couvrir une période d’une, deux ou trois année(s) et être décrits de manière modulaire (cœur du projet, parties accessoires).

Promoteurs de projets :

· les services publics et privés issus d’autres secteurs si l’action est menée en partenariat avec un service agréé (de préférence une AMO, service d’aide en milieu ouvert), ou avec un service public de l’aide à la jeunesse ou avec le CAAJ. 

· les services agréés du secteur de l’aide à la jeunesse

· le CAAJ.

Les projets seront introduits par les promoteurs au plus tard le 15.09.2014, exclusivement par le biais du formulaire en ligne accessible dès le 15.08.2014 sur le site de la DGAJ>Information aux professionnels>services de l’administration centrale>services des projets et de la prévention. Un guide d’utilisation sera disponible à la même adresse. 
Ils seront également adressés par mail au CAAJ de Bruxelles caaj.bruxelles@cfwb.be sur base de la grille du formulaire et des différents critères d’introduction pour le 15.09.2014 au plus tard.

La section de prévention générale du SAJ est à votre disposition pour plus d’informations : Pascale Verhaegen  -   02 413 20 74 - pascale.verhaegen@cfwb.be.

Vous trouverez ci-joint le diagnostic social du CAAJ de Bruxelles ainsi que les dispositions relatives à l’introduction des projets de prévention générale.

Veuillez recevoir, Madame, Monsieur, l'expression de nos sentiments les meilleurs.


Véronique GEORIS



Jean-Marie DELCOMMUNE

Présidente du CAAJ



Conseiller de l’Aide à la Jeunesse

� Rappelons au passage la définition du concept de prévention générale du décret de l'Aide à la jeunesse, tel que modifié en 2013 : « L'ensemble des actions menées dans le domaine socioéducatif tant au plan local que régional ou communautaire visant à réduire la quantité́ globale de violences - institutionnelles, symboliques, familiales ou encore relationnelles - subies par les enfants et les jeunes et visant à éviter que les réactions des enfants et des jeunes n'appellent en retour de nouvelles violences. ».


� L’ensemble des constats des services, leurs analyses et propositions se trouvent dans le document en annexe.





