OFFRE D’EMPLOI

Le Service de Santé Mentale l’Eté / Equipe enfants, adolescents et familles (Anderlecht ) recrute un(e) coordinateur(trice). 

Conditions : Poste de psychologue 15,20h/38h semaine. Une expérience clinique de 4 à 5 ans au minimum dans le domaine de l’enfance et de la parentalité ainsi que dans l’animation de groupes et d’activités est souhaitée. Bonne connaissance du milieu politico-institutionnel, des secteurs de la santé mentale et des questions d’actualité dans le domaine de l’enfance.

Ce poste de Coordination est consacré aux questions relatives à  la thématique Enfance et Santé Mentale et a pour mission l’organisation d’activités de réflexion et de projets sur le thème au bénéfice de l’ensemble du secteur de la santé mentale en lien avec les autres secteurs du soin, de l’aide sociale, du monde de l’éducation, de la justice, des instances politiques et de la société civile. 

La Coordination Enfance et Santé Mentale inscrit son activité au sein de la Ligue Bruxelloise Francophone pour la Santé Mentale en partenariat avec les deux fédérations des services de santé mentale (COCOF et COCOM) avec lesquelles elle participe à des réalisations de projets, à des actions de promotion ou à des initiatives à visée politique. 

Envoi de la lettre de motivation et du CV pour le 15 décembre au plus tard à :

Eric Messens, directeur de la LBFSM, à l’adresse mail : lbfsm@skynet.be

